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En premier lieu, permettez-moi de remercier les Directrices et 
Directeurs Généraux membres de l’ACAME pour l’appréciation 
élogieuse qu’ils ont eu l’amabilité de porter sur l’accueil et 
l’organisation de cette XIème Assemblée Générale de l’ACAME 
d’Antananarivo.  

Je suis certain que ce témoignage de satisfaction ira droit au cœur de 
chacun des membres du Comité d’Organisation, qui n’a effectivement 
ménagé aucun effort pour contribuer à la réelle réussite de cette 
réunion panafricaine. 

XXX 

Mais la réussite de cette Assemblée Générale vient surtout de la 
pertinence des thèmes qui ont été traités, de la richesse des débats qui 
ont suivi, et des résolutions qui ont été prises, et dont nous attendons 
désormais une mise en application concrète. 

Concernant les thèmes abordés, nous avons bien compris que 
l’ACAME a prouvé, grâce à la mise en place d’un premier programme 
important, destiné à l’Afrique de l’Ouest, ses capacités d’organisation, 
ses capacités à absorber avec efficience des financements conséquents. 
Il est apparu que la pertinence des activités est tout à fait de nature à 
améliorer la performance des Centrales d’Achats. 

J’espère vivement que la Communauté des Partenaires au 
Développement, convaincue de la crédibilité de l’ACAME, lui 
permettra d’étendre ces activités à toutes les régions africaines, y 
compris l’Océan Indien ! 

Monsieur le Directeur Général de SALAMA, sachez que mon 
Département continuera à tout mettre en œuvre pour appuyer la mise 
en place du Plan de Développement Stratégique de SALAMA. Nous 
avons inauguré vos nouveaux locaux la semaine dernière, et comme je 
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vous le disais, c’est la troisième fois que l’augmentation de votre 
volume d’activités vous conduit à déménager de la sorte, ce qui est un  
signe de bonne santé, surtout lorsque l’on s’appelle SALAMA (Je 
rappelle à nos chers invités la signification de SALAMA).  

La stratégie d’intégration des différents programmes verticaux au sein 
de la Centrale d’Achats SALAMA à travers le Programme d’Action 
pour l’Intégration des Intrants de Santé (PAIS) devrait amplifier 
également votre volume d’activités, et nous comptons sur votre 
capacité d’adaptation pour faire face à ces nouveaux enjeux. 

Nous avons discuté également lors de cette Assemblée Générale de la 
problématique de la prise en charge du paludisme à l’aide des 
nouveaux traitements à base d’ACT. Restons proactifs, pour que 
suffisamment de matière première soit produite (et à propos, je 
souhaiterais que notre pays puisse produire de l’artemisia annua pour 
les industriels du médicament). 

Il en est de même pour les caractéristiques et les tendances du marché 
des vaccins. Il me semble nécessaire que tous les préalables 
nécessaires à l’importation de vaccins soient bien assimilés, et qu’un 
effort de mise aux normes soit effectué pour les Centrales d’Achats 
qui en auront la charge. 

Mesdames et messieurs les directrices et directeurs généraux de 
l’ACAME, 

Votre stratégie de partage d’expériences est ô combien pertinente. 
Comment par exemple ne pas s’inspirer de l’expérience de la CAMEG 
du Burkina Faso, lorsqu’il s’agira pour une Centrale d’Achats de 
définir une stratégie de création d’agences régionales ? 
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J’ai écouté avec beaucoup d’attention vos résolutions :  

Je vous félicite tout d’abord pour le lancement futur de la campagne 
africaine de promotion des médicaments essentiels génériques, dont je 
suivrai avec le plus grand intérêt l’évolution. 

J’interprète la résolution d’optimiser la gestion informatique comme 
une légitime volonté de mieux appréhender les besoins et de mieux 
gérer les stocks de médicaments. Mais au-delà de ces aspects 
techniques, j’y vois une évidente volonté de modernisme, qui 
demande de toujours faire preuve d’une certaine faculté d’adaptation 
dans un monde en constante évolution. Je vous soutiens pleinement 
dans votre souhait de gérer vos Centrales d’Achats comme de réelles 
entreprises tournées vers l’avenir. 

Vous avez enfin pris la résolution d’adopter un dossier d’appel 
d’offres standard, devant permettre de sélectionner les fournisseurs et 
les médicaments avec encore plus de professionnalisme. Cette 
démarche, face notamment au danger représenté par le développement 
du marché illicite, sera fort appréciée par vos autorités de tutelle 
respectives. Je compte sur votre dynamisme pour que cette mesure 
prometteuse n’en reste pas à l’état de pur concept, mais soit appliquée 
concrètement ! 

A ce propos, permettez-moi de vous faire part de mon vif intérêt pour 
l’essor d’une industrie locale aux normes internationales, compétitive, 
susceptible de fournir les populations en médicaments de qualité à 
prix abordables. 

Mesdames et Messieurs les Directeurs Généraux de l’ACAME, 

Honorables invités, 

Nous voici maintenant au terme de cette XIème Assemblée Générale, 
particulièrement intense et fructueuse, et qui a décidé, et je m’en 
réjouis, d’élire M. Tahina ANDRIANJAFY, Directeur Général de 



5 

 

SALAMA, comme Président de l’ACAME pour l’exercice qui 
s’ouvre à vous.  

Sachez que je lui accorderai tout mon soutien pour qu’il puisse 
occuper cette haute fonction et accomplir ses nobles tâches dans les 
meilleures conditions. 

Je vous remercie encore une fois d’avoir effectué le déplacement en 
terre malgache, et vous souhaite un bon retour chez vous. 

En espérant que ces travaux contribueront à garantir un 
approvisionnement régulier en médicaments essentiels génériques de 
qualité, à pris abordable pour les populations, 

Je déclare close la XI ème Assemblée Générale de l’ACAME 
d’Antananarivo. 

 

 

Dr Paul Richard RALAINIRINA 

Ministre de la Santé et du Planning Familial 

République de Madagascar 

 


